

### БАНДИТСЬКА ПОЛІЦІЯ НАПАЛА НА БЕЗРОБІТНИХ ВЧАС ПРОТЕСТНОГО МІТІНГУ В ТОРОНТО

Озвіріла поліція побила 12-літнього хлопця, одній робітничій покрутила руки, робітниця скатувала так сильно, що негайно забрали його до лікарня.

Торонто, Онт.

Щоб не допустити до масового віча проти депортації робітників чужинського походження, яке мало відбутися 26 червня в Укр. Роб. Домі в Торонто, поліція ще перед 7 годинною обложкою всі входи, нікого туди не пускаючи.

Напливаючі робітничі маси почали гуртуватися в парку біля Укр. Роб. Дому і розпочали віче. Озвіріла поліція кинула туди з клобамми. Бесідниця, яка розпочала віче, заарештовано. Та на її місце почав промовляти другий робітник, якого також заарештовано.

Почалося замішання. Поліція сигналізує і з усіх частин на поміч спішать поліційні ре-

зери. Лави демонстрантів також збільшуються. Знову пішли в рух клоби та пастуки. Одного робітника так побито, що треба було негайно лікарської допомоги, а одній робітничій викручено руку. Озвірілі наймити капіталу, поліція, до чого степення скаженіли, що навіть кинулися й побити 12-літнього хлопця.

Мітинг, що перемінявся в демонстрацію, хотів бесідників не допустити говорити, тривав до нізкого вечера. З грудей робітників неслися оклики обурення проти сучасного капіталістичного устрою, та проти брутальності торонтської поліції. Робітник.

### БЕЗРОБІТНІ В КОКРЕЙН НЕ ХОЧУТЬ ДОВШЕ ГОЛОДУВАТИ Й НЕ ДАДУТЬ СЕБЕ МОРТИ

Кокрейн, Онт.

На 24 червня відбувся масовий мітинг безробітних в тутешній місцевості. На йому взяло участь понад пів тисячі безробітних. Промовляли робітники на різних мовах, між ними промовляв теж і тов. С. Кар, що прибув на той час з Тімішис. Тов. Кар висловив причини економічної кризи й потребу посиленої боротьби проти безробіття. Так само промовіли висловували завдання робітничих організацій, а зокрема завдання Товариства Безробітних. Того дня вислали до організації безробітних 30 робітників.

Зараз маємо в тому товаристві робітників різних національностей, є робітники англійські, французькі й інші. Поміж безробітними треба повести широкую роз'яснювальну працю, давати їм читати робітничу пресу й літературу. Це чимало допоможе в праці й клясових боях.

Згадати ще треба, що на тому мітингу вибрали делегацію від безробітних, що представляла міській раді домагання безробітних. Саме тоді, як делегація віддалася до радних міст, до 700 безробітних облягли сніг год навколо й чекали вислідів розмови. Та панська влада збула, нічим делегацію. Робітники, знаючи від делегатів про зміст розмови, гостро виявляли своє обурення проти такого трактування безробітних.

Врешті безробітні заявили, що вони сплатять зараз під сніг год, мовляв, їм однаково спати в корчах, чи під сніг год. Поліція була безсилна. Пани міста побачили, що не дається збути отак безробітних будучим, прикидали до себе делегацію й стали її просити, щоб втихомирила безробітних та

щоби вони розходились додому, а міська рада буде старатись допомогти в тій справі, виліде телеграму до Оттави й за два дні щоби делегація прийшла по відповідь. Цим разом уступили безробітні, заявили, що ще зачекають на тих два дні в голоді. Довше, однак, безробітні не думають голодувати і не будуть. Безробітний.

### ЦІЛИМИ ДНЯМИ ХАРЧУСМОСЬ ЛИШЕ РИБОЮ

Фауст, Алта.

У цьому містечку цілісніку аїму голодували робітники. І тепер залишають голодних дітей і їхніх матерей і йдуть по Канаді за роботою. З весною ще мали надію на рибу. Думали ловити рибу й заробляти на прожиток. На оту рибу й брали в одного місцевого паразита усякого їди.

Якось ловили робітники п'ять днів рибу, й наловили її 7 кар, й місцевий гендляр-ніслав рибу на ринок. Він самий теж поїхав з рибкою. За якийсь час зборонив жінці своїй давати товар за рибу, зборонив її купити рибу, бо платять лише по одному центові за фунт риби. На тому втрапили робітники оту останню надію, що дуринили себе рибкою. Зараз усі робітники тутешньої місцевості їдять лише саму рибу й так живують. Податку такі немає чим заплатити. Деякі робітники виїжджають з дому, щоби не слухати того плачу за хлібом та не бачити тієї пужди вдома. Та чи це порятунком? Певно, що ні. Не втікали від своїх родин, а спільно з ними ставати на шлях боротьби й домагання організованою силою праці або повного втримання. Рибачий робітник.

### ПОЛІЦІЯ ГОНІТЬ БЕЗРОБІТНИХ З БАКС-КАРІВ

Принс Алберт, Саск.

Місто Принс Алберт, чимале. Воно четверте з ряду щодо величини в цій провінції. Безробітних в йому начисляється поважне число. Багато тут українських робітників і польських. Самітні безробітні селять по корчах, поліція вже прогонить їх з бакс-карів.

Що додату. Думаємо, що ще трохи й давнимо нам коров'ячі роги, їх же й так ніхто не їсть, а безробітні з'їдять усе. Коли б отак кормили пани своїх собак, як кормлять зараз безробітних, вони вичакали б.

БЕЗРОБІТНІ В ПРИНС АЛБЕРТ, САСК.



Картина уторі вказує, як одна частина безробітних виступає в бред-лайні; картина висноє, як гурток безробітних коло бакс-карів гріє воду на чай в бланшанках.

Багато робітників тримають ся це збоку клясової боротьби. Затуманені попами й панями навіть не хочуть добачувати інших причин визиску й економічної кризи понад ті, що за їх говорять пани та їхні лоялі.

Та вже було нікуди довше голодувати. Робітники ходили день в день зморени голодом і злижбували, хто що міг. Тепер пани повставали нас у Средадну. Їсти вже дають 2 рази денно: ранком порічку з теплою водою і горняток чорної кави без цукру й молока, на вечеру часом дають печінуку та свинські ратиці. Хліба теж де-

ськими брамами, й жебрають праці. Голодні дрожать ранками від зима. Поміж тими безробітними є чимало фермерів, що оставили свої фарми й родини, думали депо заробити й додому післати, а тут і самим їм доводиться ставати в бред-лайні за порічком.

Петро Кукаський.

### ВЕБ ЗАБУВ ДАТИ РОЗКАЗ ПОЛІЦІЇ, ЩОБИ НЕ КЛОБУВАЛА ОБИВАТЕЛІВ СТРЕЛЬЦЬКОЇ ГРОМАДИ

Вінніпег, Ман.

Це було на 30 червня. До більшого гурта пристоупив один член вебової стрілецької громади й почав оповідати, як то він хотів подивитися на демонстрацію безробітних 26 червня й опинився поміж тими робітниками, що давали відвіди поліції на Дігвіс евію. Саме тоді, коли поліція дістала підмогу, стала вона ще дуже вапирати на робітників. Робітники під тиском поліції почали подаватися назад.

Подорозі поліція проганяла робітників й натрапила на одного члена зі стрілецької громади, що йшов поволі. Поліцей пристав до його і став гонити.

— Ай ем нат комуніст — самопевно заговорив отой стрілець громадинник до того поліцейця.

У відповідь на таку заяву, поліцей потягнув здорово того стрілець громадинника клобом по через голову!

— Га-га-га! — підказував йому клобом поліцей.

Стрільці, зі страху, щоби його не заарештували детективні, просиділи після того два дні в гарячому румі, не їнов навіть на еун 25 Марта евію, де дають допомогу.

Видно, що стрілець громадинник вже знає про те, що поліція у Вінніпегу тримається лише проти безробітних й вона має прогнати лише їх клобами. Тому й стрілець громадинник отой запевнював поліцію, що він не є комуніст. Думав, що його клоб поліцейський не досягне. А може думав, що поліція не повинна клобувати своїх приятелів, стрілець громадинників. Босар.

### ПЕТЛЮРІВСЬКІ ХЛІБОЇДИ СКЛАЛИ СОБІ "НАЦІОНАЛЬНИЙ КОМІТЕТ БЕЗРОБІТНИХ"

Саскатун, Саск.

Економічна криза пішла далі і руйнує життя трудящих, їх вже з останнього дограбують великі власники. Трудящі позбавлені всяких засобів до життя і викинені на брук конати з голоду. В той саме час капіталістичні уряди не зустріють найменшої уваги на те суспільне лихо, що десятки мільйонів людей пропадає з голоду і виснаження.

Урівень життя трудящих дійшов до того ступення, що вже нікуди дальше, знизувати його капіталісти.

Безробітних, нежонатих в Саскатуні на кельні кормлять гнилою поживою і смердячим маслом, яке викладають з магазинів, а "соловий спасеник" беруть його і дають їсти. Воно до того смердяче, що годі в кімнаті втриматись, бо його для пару сот голондних безробітних дають на столі кілька фунтів.

Реліф, який дають для жонатих безробітних, рідше не вистарчає на прожиток, не то щоб вистарчати і обуть сьому та купити опал, світло й воду. Безробітні ходять обдерті, свіять ті-

хотів би, щоби і з голоду мерли безробітні.

Ось його заява звучить:

"Сильна опозиція українців в Саскатуні числом в 1,00 людей з нової країни стоїть проти комунізму. Намі батьки і брати в старому краю є в опозиції до комунізму і ми, як група в Канаді, маємо бути все сильною опозицією до комунізму у всяких формах (адвокатки, ми знаємо, що формами є сьніж-жовті і чорно-фашистські погромники).

Спокойні члени саскатунських українців з фаміліями є готові підтримати тих, які є без роботи. Вони не хочуть реліфу (мають Яна і Степанів, і тепер реліфу не хочуть), але є нагодо втримати свою пошанду для них і заробляти на своє життя".

Таку то писанину подав "Да Українців реліф коміт" в склад якого входять Ю. Степанів і І. Рурік (той, що возив до Бенета резолюції, листів, меморіалів і меморандумів). Лично до б і Енді бути "до-тройці", який годить листу безробітних, потребує яких звіти (вже сказав, що не потрібні) і пропонує їм до міської "у-прави". В опінії цього комітету є, що жонаті українці дотримувати лояльність ситизенів, що їм дасть повагу.

Ось, що "народні діячі" співають "темним жертвам капіталу з петлюривського продажного кода.

— В той час, коли українці з усіх чин не найгірше терплять злиди і голод, ходять обдерті, то халуп спивають перед англійською буржуазією про лояльність і що вони не хочуть реліфу, бо хочуть бути поважні, а на свій прожиток при "нагоді" заробляють. Ми знаємо, де та ваша нагода, хоч про те той панський шпірак не сказав.

В Саскатуні живе більше тисячу українців. Не згадав за їх лояльність той адвокат. Мабуць ці вже реліф хочуть і роботи не можуть дістати, демонструють і домагаються повного відкриття від буржуазії, яка обирає їх, а їх обіймає, як-тис, що створює лояльність і "проти" комунізму.

Затягте собі плазуни безробітні, що український нарід викинули на сміття усяку дрань з рідної землі й без неї живе. Не втручайте в свої реліфники на колексах, не втрутайте й в своєму підлою роботу.

Безробітні повинні пам'ятати, що їм не подорожі з такими "комітетами", що самі себе "формують" і то з таких осібників як степішні і руріки.

Цього в капіталістичній системі жадна зряга не обічне і дати не може, бо завдання таких "комітетів" є ланове за брудну роботу і тільки на шкуру робітникам, з яких хочуть тримати рабів в покори панам. Ми не раби, хочемо, і будемо жити, як люди. За те й мусимо боротись під проводом КПК. Реліфістик.

### ВЖЕ Й БЕЗРОБІТНІ ДІВЧАТА БИТУЮТЬ ТРЕНИ

Фауст, Алта.

На кожному титаровому поїзді їде чимало безробітних. Ідуть в одну то другу сторону за роботою. Одні їдуть до Едмонтону, інші до Піе Ривер. На днях я побачив одну робітницю, що теж їхала фрейтом з Піе Ривер до Едмонтону. Мені цікаво було знати, куди їде ота робітниця. Та бідна дівчина заховалясь у кути, щоби її ніхто не бачив, їхала далі. Вона була однією між безробітними, що битували трени і її було самій нізково. Що ж, голод і її заставив мандрувати з одного міста на друге. Те саме чекає й інших безробітних жінок, якщо вони не повстануть поруч робітників і боротьбою не йдуть проти безробіття й виголоджування працюючих.

Д. Віглюк.

### ОЧКУЄМО НА ВАШІ ЗВІТИ ПІЗБІРКИ З ТРАВНЕВОЇ КАМПАЇ.

Близько половина відділів до цього часу не прислали ще ні звітів, ні збірок з травневої кампанії, хоч вже закінчився місяць червень. Таке відтягання просто недопустиме. Перш всего, ці фонди дуже потрібні нашому видавництву; друге — нам конче потрібний повинні вислід кампанії перед з'їздами наших організацій!

Товариші! Чому так затягаєте? Адже в цей спосіб ви просто парализуєте роботу всіх тих відділів, які своє завдання виконали на час. Присилайте усі свої звіти негайно, як звіти з травневої пресової кампанії, так і звіти до ЦВК про стан своєї організації!

М. Штатувський, секр. ЦВК.

### ПОВЕРНУВШІ НАНАДСЬНІ ЖОВНІРИ ЖИВЛЯТЬСЯ ГОФРИКАМИ, ЩОБИ НЕ ЗГИНУТИ З ГОЛОДУ

"Я вислужений англійський, канадський жовнір. Я бився за цю країну, а тепер мушу жити з гофриками, щоби не здохнути з голоду" — заговорив жовнір до полісмена.

Тейлортон, Саск.

Стриву я одного робітника, що переїжджав титаровим поїздом. Він мені оповів за таку подію:

Іхав він з Вінніпегу до Едмонтону. З ним їхало ще 5 робітників. Титаровий поїзд спинився на одній станції й до тієї бакс-карі зайшов поліцеймен. Побачив там безробітних Гривіаказав, щоби виходили з бакс-карі.

— Вилізали ми, оповів робітник, і нас шістьох загнав поліцеймен до якоїсь коміркі. У тій комірці я знав, що оті безробітні були англійці. Сидимо ми в комірці якійсь час і я заговорив до тих робітників, що нам треба впомянутися їсти. Коли приходив попри нас поліцеймен, ми стали кричати: — ІСТИ, ДАВАЙТЕ НАМ! МИ ГОЛОДНІ!

Щось подумали наші взынті ді і прийшов поліцеймен, зачав списувати протоколи. Питав кожного зосібна, де був, що робив, куди їде і т. д. Після тих допитів він став перешукувати наші вузлики. Ревідував кожного зосібна. Переглядав усіх нас до гола. Не знаю, за чим

він саме шукав.

Нічого не найшов він в наших клудках. Аж прийшла черга на одного робітника-англійця. Зачав його перешукувати поліцеймен і найшов в його клудку залізану ланку, калкан.

— Нащо ти носиш це зі собою? — ситав його поліцеймен.

— Пошу їх на те, бо я ними лапаю гофрики і живлясь їхнім мясом — відповів той робітник. Він говорив далі:

— Я вислужений англійський канадський жовнір. Я бився за оту країну, а тепер, як бачиш, мушу жити з гофриками, щоби не здохнути з голоду.

Поліцеймен щось думав, думав, а далі заговорив: — Но, бойс, коли прийде слідуючий поїзд, ви сїдайте і їдте, куди хочете.

Ми так і зробили... Дорогою оповідав той жовнір, що коли б ще одна відбула війна, вони знали б, що зробіть. Не йшли б воювати проти таких самих, як вони, а били б їх, через котрих вони зараз мусять жити з гофриками, рятуючи себе від голодової смерті.

Борцавичин.

### ДЕЯКІ ЧЛЕНИ НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ЧЕНАЮТЬ, ЩОБИ ЇМ ВИБОРОЛИ ІНШІ БІЛЬШИЙ РЕЛІФ

Нью Кестл, Алта.

В нас у Нью Кестл за старанням партійного гуртка організовано Воркере Юніті Ліг. Члени ВЮЛІ почали зпоодинокі говорити до членів наших організацій, щоби вступали в членів ВЮЛІ.

Нічого не помагало. Підносилося до справу на засіданнях зарядів, нічого не помагало. Тоже обговорювалось ВЮЛІ на відділових зборах ТУРФДім, РЗТ, Жінсекції, нічого не помагало.

Товариші, що стараються позисити ціль організації ВЮЛІ дістають відповідь: — А ще скільки таких організацій буде?

До нас приїхали організатори з Келгари від ВЮЛІ і організовано Товариство Безробітних. На першій масовій мітингу вислали 76 членів до тієї організації. Зараз того самого вечера в Укр. Роб. Домі відбувся мітинг ВЮЛІ. Член ВЮЛІ прийшов на подвіри Укр. Роб. Дому і сказав до присутніх:

— Хто бажає вислатись в члени Воркере Юніті Ліг, нехай зайде досередини.

Відповідь була зараз: — Зорганізуйте перше ан-

глійців, а потім нас, українців.

Отака відповідь була членів наших організацій.

Деякі члени наших організацій мають реліф \$1.25 на тиждень. І видно, що тим задоволені, бо коли скликається масовий мітинг, то ті, що беруть реліф, на мітинг не приходять, але чекають, щоби хтось за них домагався від міських властей більшої допомоги, як зараз дістають.

В Нью Кестл зорганізовано Товариство Безробітних, організовано теж в Родейл, Вейн і Іст Кулі. З кожної місцевості делегація від безробітних оплянує на конференції працю, щоби стягнути всіх безробітних до Дромгелера і задемонструвати перед міськими властями за куском хліба або працю.

Робітники й робітничі, коли буде проголошений день демонстрації, так щоби усі ви приходили на місце і засвідчили свою солідарність проти паразитів-капіталістів. Не сидіти вдома, як це декотрі зараз роблять.

Коли ж ми всі організовано задемонструємо до міських властей, тоді ми певно дістанемо краще утримання, як зараз маємо. Член ВЮЛІ.

## ЧИТАЙТЕ "ВОРКЕРА"!

**ЧИТАЙТЕ І БОРІТЬСЯ! БУДУЙТЕ СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!**

Без бойової газети, що є провідником і організатором у боях робітників, не може бути дійсного робітничого руху.

Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англійській мові, що провадила б клясову боротьбу, за винятком "Воркера". Через дев'ять років ця газета відбивала всі спроби знищити її й далі виходить тижнево та освідомляє клясово робітників від моря до моря.

Передплата: на рік \$2.00; на пів року \$1.00. Поодинокое число 5 центів.

Тут є карта замовлення. Виповніть її та зашліть негайно!

Enclosed find ..... for my subscription to the "Worker" for a period of .....

Name ..... City .....

Address .....

**THE WORKER**  
94 A CHURCH STREET  
TORONTO — — — ONTARIO

## ПРИМАЄТЬСЯ ПЕРЕДПЛАТУ

на новий місячний політико-економічний та культурно-пропагандистський журнал

# ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ

Орган Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади (в українській мові)

ЖУРНАЛ МАЄ ЗАВДАННЯ:

1. Висловити поточні завдання Комуністичної Партії, в зв'язку з канадськими політичними та економічними питаннями, узятими її конгресом, пленумом ЦВК то-що.
2. Освітлювати тутешній та міжнародний комуністичний рух.
3. Висловити теоретичні питання марксизму-ленінізму.
4. Подавати приступно написаний матеріал по підготовці нових кадрів партійних членів та нового партійного активу.

ПЕРЕДПЛАТА НА РІК \$1.50

Адрес:

**ЗА БІЛШОВІЗАЦІЮ**  
Ukrainian Labor Temple  
Cor. FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.  
WINNIPEG, MAN.